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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Για τα προβλήματα των αγροτών από τις πλημμύρες στα Τενάγη Φιλίππων της ΠΕ 
Καβάλας. 
 

Σε απόγνωση βρίσκονται οι αγρότες στα Τενάγη Φιλίππων της ΠΕ Καβάλας, καθώς 
χιλιάδες στρέμματα παραμένουν πλημμυρισμένα εδώ και μήνες. Το πρόβλημα αφορά πάνω 
από 2.000 αγροτικές οικογένειες της περιοχής, που κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς κανένα 
εισόδημα. 

Πιο συγκεκριμένα, τα πλημμυρισμένα στρέμματα ξεπερνούν τα 25.000 αλλά και όσα δεν 
βρίσκονται κάτω από το νερό δεν μπορούν να καλλιεργηθούν. Ο κανονισμός του ΕΛΓΑ 
αποζημιώνει μόνο ζημιές σε υφιστάμενη παραγωγή και όχι την αδυναμία σποράς λόγω 
πλημμυρισμένων αγρών, αφήνοντας τους αγρότες χωρίς εισόδημα πριν καν ξεκινήσουν. 

Δεν είναι η πρώτη φορά που οι αγρότες της περιοχής έρχονται αντιμέτωποι με αυτή την 
κατάσταση. Σοβαρές ευθύνες έχουν, διαχρονικά, όλες οι κυβερνήσεις και οι περιφερειακές 
διοικήσεις που δεν έχουν προχωρήσει σε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο αντιπλημμυρικής 
προστασίας, στην υλοποίηση των απαραίτητων αντιπλημμυρικών έργων και στον 
καθαρισμό της κεντρικής τάφρου. Πρόσφατη επιστημονική μελέτη δείχνει ότι απαιτούνται 26 
τουλάχιστον ορεινά φράγματα με τις αντίστοιχες λιμνοδεξαμενές, που μπορούν να μειώσουν 
το μέγεθος της πλημμύρας στην κεντρική αποστραγγιστική τάφρο έως και 41%. 

Αποδεικνύονται και σε αυτή την περίπτωση οι τραγικές συνέπειες της πολιτικής που 
εφαρμόζουν διαχρονικά όλες οι κυβερνήσεις, της λογικής «κόστους – οφέλους», της 
επιλεκτικής ανικανότητας του αστικού κράτους να καλύψει βασικές ανάγκες των λαϊκών 
στρωμάτων. 

Με βάση τα παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια άμεσα μέτρα θα λάβει η 

κυβέρνηση για: 

- Να δοθούν αποζημιώσεις σε όσους αγρότες δεν καταφέρουν να καλλιεργήσουν τα χωράφια 

τους. 

- Την κατασκευή, από τον κρατικό προϋπολογισμό, όλων των απαραίτητων 

αντιπλημμυρικών έργων και τον καθαρισμό της κεντρικής τάφρου, ώστε οι αγρότες της 

περιοχής να μην έρθουν ξανά αντιμέτωποι με αυτή την κατάσταση. 
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